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Вступ. Досягнення високих спортивних результатів у стрільбі 
кульовій побудоване на якісній різнобічній підготовці спортсме-
нів. Одним із перспективних напрямів удосконалення спортивної 
майстерності стрільців із пневматичної гвинтівки є застосування 
електронно- оптичних систем у навчально- тренувальному процесі. 
Також їх можна використовувати комплексно з допоміжним тех-
нічним обладнанням, що сприяє появі кращого ефекту від впливу 
навантаження на організм спортсмена.

Основним джерелом показників електронно- оптичних систем, 
які прописані в програмному забезпечені, можуть бути заздалегідь 
закладені параметри тих чи інших вимірювань. Обрання таких 
вимірювань для електронно- технічних систем відбувається зде-
більшого в хаотичному порядку, без потреб під конкретні завдання 
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підготовки спортсменів, тому що на початку створення вони були 
спрямовані на розв’язування завдань іншої категорії людей або 
спеціальностей.

Мета — охарактеризувати особливості застосування електро-
нно-технічних систем у стрільбі з пневматичної гвинтівки.

Результати дослідження. Спортивні результати, які демон-
струють у стрільбі кульовій, вимагають від тренерів переглянути 
сучасні уявлення й підходи до підготовки спортсменів. Ураховуючи 
усі сучасні розбіжності застосування електронно- технічних сис-
тем у підготовці стрільців із пневматичної гвинтівки створюють 
недостатній позитивний ефект, що відображається в змагальній 
діяльності. Важливим складником якісної підготовки є застосування 
спеціального програмного забезпечення комплексної дії у вигляді 
тренажерних комплексів і специфічних вимірювальних систем, які 
надаватимуть можливість моделювати рухові дії [5, 6]. Спортивні 
фахівці під час дослідження встановили, що траєкторія руху пне-
вматичної зброї під час прицілювання на електронно- технічній 
системі вимагає додаткового вивчення й розроблення коефіцієнта 
поправки похибки [4].

Сучасні електронно- технічні системи володіють обмеже-
ним арсеналом компонентів, які можливо описати в цифрово-
му вигляді. Такими компонентами можуть бути загальні дані, 
траєкторія руху зброї (різні ділянки підсвічуються різними кольо-
рами), результат влучання, часові параметри виконання, повтор 
стрільби та демонструє різні графіки: часовий, відхилення від 
центра мішені, зсувів, швидкості прицілювання й інтервали між 
пострілами [2, 7]. Деякі з них можуть реєструвати та відображати 
кілька показників, наприклад величину фізичного навантажен-
ня, поєднувати ЧСС зі стійкістю та коливанням ствола зброї [1]. 
Характеристики стрільби спортсмена, відображені за допомогою 
електронно- технічних систем, згодом аналізують і результати 
впроваджують, як засоби удосконалення підготовки стрільців. 
Науковці пропонують нагромаджувати інформаційний складник, 
який ґрунтується на аналізі системи «стрілець–зброя–результат» 
із наявними в її структурі причиново- наслідковими зв’язками 
(рис. 1) [3].
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Рис. 1. Компоненти системи «стрілець–зброя–результат»

Більшість електронно- технічних систем, які застосовують для 
удосконалення підготовки стрільців, побудовано за принципом 
зменшення витрат на підготовку спортсменів.

За допомогою отриманої додаткової інформації та швидкого 
доступу користувача до показників, які запрограмовані в них, мож-
ливо здійснити спробу специфічного впливу на спортсмена, щоб 
отримати високі спортивні результати.

Висновок. Сучасні електронно- технічні системи не дають змогу 
в повному обсязі оцінити рівень спортивних можливостей стрільців. 
Жодна із систем не відповідає вимогам і завданням, встановленим 
у процесі підготовки стрільців з пневматичної гвинтівки. Отже, їх 
застосування викликає вагомі суперечності між якісною підготов-
кою та спортивним результатом, що призводить до неможливості 
їх використання.
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